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Kommunfullmäktige 2017-06-21 

Enkel fråga gällande Bokbussen till Fredrik Sneibjerg, Kultur- och 
fritidsnämndens ordförande 

Efter att Bokbussen lades ner 2015 har två utvärderingar genomförts varav den senaste 
presenterats i Kultur- och fritidsnämnden i förra veckan. En investering av ny Bokbuss var 
nödvändig då den var både gammal och sliten. Bokbussen har under 13 år tillgodosett 23 
förskolor med besök var fjärde vecka och har nu ersatts i huvudsak av bokdepositioner dvs. 
en bibliotekarie plockar ihop 20-30 böcker som levereras till sex förskolor fem gånger per år. 
I den senare utvärderingen konstaterar man att flera förskoleavdelningar som lånade mycket 
på Bokbussen nu är inaktiva.  

Det är sorgligt att se en så fantastisk verksamhet läggas ner. Barnens upplevelse av att 
Bokbussen kommer och att de själva får gå in och botanisera bland alla böcker kan inte nog 
överskattas. Bokbussen är en inspirationskälla och vi vet att tidig läsförmåga och god 
läsförståelse gör att barnen klarar sig bättre.  

I utredningarna framgår att Bokbussens huvudsakliga målgrupp är förskolor och att andelen 
lånade barnböcker 2014 var 94% och 2015 92%.  Det står ingenting i utredningen om hur 
stor andel lånade barnböcker som skett under 2016. Det finns ingen analys kring vilka 
konsekvenser det här har fått. Det står ingenting om vem som tar ansvar för de förskolebarn 
som nu inte har samma tillgång till böcker som man haft tidigare. 

Min fråga till dig Fredrik Sneibjerg blir därför: 

Anser du att den uppsökande verksamheten inom Värmdö bibliotek ersätter Bokbussen på 
ett tillfredställande sätt? 

Om inte, har du för avsikt att köpa in en Bokbuss och återuppta den viktiga verksamheten 
för våra förskolebarn? 

Siv Strömbäck  

Miljöpartiet de gröna 
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Kommunfullmäktige 2017-06-21 

Enkel fråga till Lars Alenfalk, Näringslivsnämndens ordförande 

På Näringslivsnämndens sista möte i förra veckan informerades ledamöterna om att 
Vuxenutbildningen kommer att få en ökad kostnad med 702 000 kronor 2017 och att även 
2018 beräknas få en ökad kostnad med 692 000 kronor. 

År 2017 är första året då Vuxenutbildningen kommer att utgå från modellen för 
volymkompensation. En komplicerad modell där man jämför volymer och kostnader från 
tidigare perioder, befolkning, samt intern och officiell statistik för hur stor andel av 
invånarna som deltar i kommunal vuxenutbildning samt hur många kurser/poäng Värmdös 
vuxenelever i genomsnitt får betyg för inom grundläggande och gymnasial nivå samt svenska 
för invandrare. 

Kommunens styrmodell med kundval förändrar stegvis förutsättningarna för 
volymkompensation. I och med att kommunfullmäktige fattar beslut om peng tar de på sig 
volymansvaret. 

Det kan också påpekas att lärare och studie- och yrkesvägledare på Komvux Värmdö och 
vuxenutbildningsenheten inte finns med i de av staten finansierade lönesatsningarna genom 
karriärtjänster och lärarlyft. Eftersom dessa yrkesgrupper är attraktiva på arbetsmarknaden 
finns risk att personal på Komvux Värmdö och Vuxenutbildningen söker sig till andra 
arbetsgivare om lönebilden inom kommunen inte når upp till vad andra skolor kan erbjuda. 

Min fråga till dig Lars Alenfalk är: 

Vad betyder det här och vilka konsekvenser kan det få för Vuxenutbildningen och SFI med 
kommunens styrmodell?  

Siv Strömbäck 

Miljöpartiet de gröna   
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Kommunfullmäktige 2017-06-21 

Enkel fråga till Marie Bladholm, Utbildningsnämndens ordförande 

Det har nu kommit till min kännedom att 10 lärare har sagt upp sig på en och samma skola. 
Det är högst oroväckande att det har hänt. Det kräver en utredning och en analys över vilka 
orsakerna är. Vi saknar redan idag behöriga lärare och har just därför tagit fram rekryterings- 
och kompetensförsörjningsstrategin. Att tvingas rekrytera så många lärare kan få 
konsekvenser med bland annat löneglidning vilket i sin tur leder till sparbeting i verksamhet 
där färre medarbetare är den enda möjligheten att spara på. Det riskerar att personalen i 
skolan kan få ytterligare höjd arbetsbelastning, vilket leder till både fler sjukskrivningar och 
ökad personalomsättning. 

Min fråga till dig Marie Bladholm är: 

Kommer du att snarast möjligt undersöka orsaken till att så pass många lärare säger upp sig 
på en och samma skola? 

Siv Strömbäck 

Miljöpartiet de gröna 
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Till kommunfullmäktiges i Värmdö möte den 21 juni 

Fråga 
till ordföranden i Kultur- och fritidsnämnden, tillika kommunalrådet Fredrik Sneibjerg 
angående politikers närvaro vid speciella, viktiga tilldragelser. 

Bäste Fredrik, 

Vi har just haft förmånen att kunna celebrera två viktiga händelser inom kulturens område i 
vår kommun. Den 3 juni firade Gustavsbergs Konsthall sitt 10-årsjubileum och den 16:e och 
17:e juni öppnades Nationalmuseums ”introduktionsutställning” om gustavsbergsfabrikens 
mångårige konstnärlige ledare, keramikern Wilhelm Kåge på Gustavsbergs Porslinsmuseum. 

Två evenemang som är i högsta grad värda att uppmärksammas kan man tycka.  
Inte minst det faktum att Värmdö kommun nu kan ståta med ytterligare en filial till Sveriges 
Nationalmuseum, vid sidan av museets samlingar i bland annat Drottningholms, Gripsholms 
och Ulriksdals slott. Att tillfället betraktades som speciellt torde framgå av närvaro från bland 
andra Kulturdepartementet. 

Hur kultur- och fritidsnämndens ordförande och presidium ställer sig till Nationalmuseums 
övertagande har vi anledning att undra med anledning av hur frågan om ett eventuellt över-
tagande från deras sida har hanterats. Då vi nu kan konstatera att vi inte sett skymten av 
representation från politiskt håll, vare sig vid Konsthallens 10-årsjubileum eller vid öppnandet 
av den första utställningen i Nationalmuseums regi på Porslinsmuseet vill jag fråga dig 
Fredrik Sneibjerg i din egenskap av ansvarig för kulturpolitiken i Värmdö: 

Anser du det vara angeläget att visa vederbörande respekt och uppmärksamhet när två 
institutioner av betydande nationellt intresse inom konstens och konsthantverkets område 
etablerar sig i vår kommun genom att finnas på plats för att visa det respektive för att hälsa 
Nationalmuseum välkomna till Värmdö kommun? 

Om så är fallet måste undertecknad med flera undra: Varför var ingen där? 

Gustavsberg den 18 juni 2017 

Jan-Olof Landqvist 
ersättare(S) i Värmdö kommunfullmäktige 
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Fråga till ordförande Malin Bellander, Tekniska nämnden, Värmdö kommun 2017-06-19 

Fråga angående bräddning vid Ålstäket

Den 12 juni bräddade återigen pumpstationen vid Ålstäket. Detta är andra gången på kort tid 
som denna pumpstation bräddar. Samtidigt vet vi att vi har ungefär 90 pumpstationer i 
Värmdö som inte har dessa återkommande problem. Denna pumpstation har alltså särskilt 
stora problem, samtidigt som det är Värmdös största pumpstation. Resultatet av bräddning på 
denna station blir alltså avsevärt värre än på andra ställen. 

Därför vill jag fråga dig: 

När planeras problemen vid Ålstäkets pumpstation vara löst? 

Kenneth Ehrnstedt 
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Enkel fråga till Camilla Lien, ordförande i Överförmyndarnämnden

Fråga om Överförmyndarnämndens hantering av allmän 
handling

Överförmyndarnämnden har av en enskild person fått en begäran om att lämna ut uppgifter 
om vilket ansvar en specifik god man haft i ett ärendet, och om/när det har ändrats. Den 
enskilda personen har också undrat när den gode mannen har övergått till att bli förvaltare. De
här uppgifterna är allmän handling, men den enskilda personen här ändå nekats ta del av 
uppgifterna. Därför gjorde den enskilda personen en JO-anmälan. Ärendet om yttrande till JO 
stod på dagordningen för ÖFN 2017-03-16, men något protokoll har fortfarande inte 
publicerats, så medborgare kan inte ta del av hur yttrandet lät.

JO har riktat kritik mot Överförmyndarnämndens hantering av ärendet, men såvitt jag förstått 
framhärdar nämnden i att vägra lämna ut offentliga handlingar.

Min fråga till Camilla Lien är därför:

– Stämmer det att Överförmyndarnämnden trots kritik från JO vägrar lämna ut information
som klassas som allmän handling?

Filip Joelsson, Miljöpartiet de Gröna i Värmdö

filip.joelsson@varmdo.se

073 – 50 48 548
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Interpellation 

Till 
Ordföranden för tekniska nämnden 

Värmdö kommuns beredskapsplan för insamling hushållsavfall  
För några veckor sedan rapporterade SVT att kommunens entreprenör, 
Renonorden, för insamling av bl. a hushållsavfall har stora ekonomiska 
problem. Bakgrunden ska vara att bolaget på senare tid alltför snabbt 
expanderat och nu var Nordens ledande sopentreprenör. Enligt samma 
TV-program hade bolaget vunnit många upphandlingar genom 
nedpressade priser. Enligt olika uppgiftslämnare tjänar Renonorden ”inga 
pengar” vilket medfört ekonomiska problem för bolaget. Allt enligt SVT. 

Bolaget förnekar att de har problem med ekonomin. Det kan vara hur 
som helst med det. Ändå är det av intressant att veta ifall Värmdö 
kommun har någon beredskapsplan om kommunens 
sophämtningsentreprenör av någon anledning inte kan fullfölja sina 
åtaganden gentemot Värmdö kommun. 

Med hänvisning till det ovan anförda frågar jag tekniska nämndens 
ordförande: 

• Har Värmdö kommun någon beredskapsplan i det fall vår
entreprenör inte klarar att fullfölja sina åtaganden mot
kommunen?

• Har du någon kvalificerad uppfattning angående
Renonordens anbud kontra andra anbudsgivares anbud?

Gustavsberg den 20 juni 2017 

Mats Skoglund (V) 
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Interpellation
 Till Kommunstyrelsens ordförande 

Ansökan om tillstånd för fortsatt bergtäkt i Kovik 
Frentab Anläggning AB bedriver bergtäkt och återvinningsverksamhet 
samt mellanlagring av inerta massor inom Fastigheterna Velamsund 
1:1och Knarrnäs 1:1 i Nacka kommun. Bergtäkten gränsar till Värmdö 
kommun. Verksamheten etablerades 2009. Nu ansöker Frentab om 
tillstånd för fortsatt och utökad bergtäkt mm. 

I korthet ansöker Frentab om tillstånd 
Att förlänga tillståndet för sten krossen och bergtäkten, planen är att 
spränga var fjortonde dag tills dess att berget är slut. 
 Att utöka verksamheten med mer sprängning och fler transporter. 
 Att utöka upplag och återvinning av massor. 
Att sänka grundvattennivåerna. 
Att anlägga asfaltverk och betongfabrik. 
Att för all framtid återvinna berg och annat naturmaterial. 
Att ta emot organiskt avfall som hästgödsel, övrig gödsel, matavfall och 
annan biologisk nedbrytbart avfall, detta beräknas medföra lukt från för- 
och efterkomposteringen. 
 Att lägga upp muddermassor. 
Att återvinna avfall. 
Att lagra farligt avfall som blybatterier, fordon, elektronik, impregnerat 
trä och motorfordon. 

För bergtäkten är det ett tidsbegränsat tillstånd som söks eftersom berget 
tar slut. För övriga delar vill man etablera sig permanent på platsen och 
söker därför tidsobegränsat tillstånd. 
I sin ansökan redovisar sökanden om teoretiskt möjliga dagliga 
fordonsrörelser på Lagnövägen till som högst 1578 styck/dag och lägst 
353 dagliga fordonsrörelser. Lagnövägen som är smal och kurvig är 
redan i dag hårt belastad. Trots att Lagnövägen saknar gång- och 
cykelvägar är det många som idag cyklar där med risk för olyckor. Med 
mer tung trafik på Lagnövägen blir det livsfarligt att cykla på vägen. 
Sprängningarna beräknas öka från 2 tillfällen/år till 25 ggr/år. 

Med hänvisning till det ovan anförda frågar jag kommunstyrelsens 
ordförande: 

• Vilken är Värmdö kommuns ingång till Frentabs ansökan om
kraftigt utökad verksamhet på Kovik?

Gustavsberg den 20 juni 2017  

Mats Skoglund (V) 
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Motion till kommunfullmäktige, Värmdö kommun 2017-06-19 

Etablera Sjöhistoriskas fritidsbåtsmuseum på 
Värmdö 
Värmdö kommun är den kommun i Sverige (kanske i världen) som har störst skärgård med 
över 10 000 öar. Båtlivet är därför en väldigt stor del av  Värmdös själ och hjärta och något vi 
bör hylla och ta tillvara på.  

Vi har fått en chans som inte kommer igen då det statliga museet Sjöhistoriska söker lämpliga 
platser att lokalisera delar av sin fritidsbåtssamling, en unik spegling av Sveriges 
kulturhistoria.  Även kungaslupen behöver en ny plats. Kattholmen skulle vara en optimal 
plats att lokalisera detta på, då det finns byggrätt som möjliggör byggnation av ett museum på 
platsen utöver den redan planerade restaurangverksamheten men då vi inte vill låsa fast 
uppdraget, går vi inte in i detaljer. 

Vi socialdemokrater anser att detta är en intressant möjlighet att stärka Värmdös besöksnäring 
och attraktionskraft i enlighet med fullmäktiges mål och visioner. Ett museum av detta slag 
skulle stärka skärgårdsprofilen och locka hit många besökare vilket även gynnar övriga 
restauranger och näringsidkare i närområdet.  

Socialdemokraterna i Värmdö föreslår därför: 

- Kommunstyrelsen uppdras undersöka möjligheten att tillsammans med Sjöhistoriska
etablera ett fritidsbåtsmuseum i Värmdö.

För den socialdemokratiska fullmäktigegruppen 
genom 

Mikael Lindström 
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Motion till kommunfullmäktige, Värmdö kommun 2017-06-19 

Sportotek- låna sportutrustning gratis 

För att fler ska komma i rörelse och få ett hälsosamt liv utan att lägga ner stora summor 
pengar på sportutrustning föreslår Socialdemokraterna att Värmdö kommun etablerar ett 
Sportotek där alla kan låna sportutrustning gratis. Fler kommuner runt om i Sverige har infört 
Sportotek bland annat Sundsvall  och Luleå .  1 2

Utrustningen som lånas ut skänks av privatpersoner, föreningar eller företag och skulle kunna 
samlas in på fritidsgårdar, idrottshallar eller på en annan plats i kommunen. Verksamheten 
kan  drivas av personer som har svårt att etablera sig på den ordinarie arbetsmarknaden.  

Initiativet bidrar till att fler personer kan testa en idrott och komma i rörelse oberoende 
ekonomi. Dessutom kan det ge ett meningsfullt arbete för personer långt från 
arbetsmarknaden samt att sportutrustningens livslängd förlängs och återanvänds på ett 
hållbart sätt. 

Därför föreslår vi: 

- Att Värmdö kommun inför ett Sportotek i samverkan med föreningar och andra
aktörer i civilsamhället.

För den socialdemokratiska fullmäktigegruppen 
genom 
Karin Aaseby 

1 http://sundsvall.se/uppleva-och-gora/idrott-och-motion/sportoteket/ (2017-01-31) 

2 http://www.lulea.se/uppleva--gora/idrott--motion/sportoteket.html (2017-01-31) 
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Motion till Kommunfullmäktige Värmdö kommun 
Gustavsberg 2017-06-12 

Lös parkeringsfrågan i Gustavsbergs Hamn. 
Bygg ”P-hus Tyra” på nuvarande parkeringen Tyra 
Lundgrens väg. 

Att den pågående befolkningsökningen i Värmdö orsakar infrastrukturella problem är 
uppenbart för oss som är politiskt engagerade och ansvariga, likaså att det mest uppenbara 
problemet utgörs av avsaknad av parkeringsplatser. Det gäller i princip i hela Värmdö 
kommun i allmänhet men i centrala Gustavsberg i synnerhet. Överallt står idag bilar 
parkerade: Utöver på den gamla ”Domusparkeringen” även i den tänkta Stads- eller 
skulpturparken mellan Runda huset och Farstaviken med ytan där tidigare det s.k. M-huset 
låg inräknad. Vidare utefter hela Bagarvägen. 

Att åtgärda detta kräver kraftfulla insatser och att en av lösningarna måste komma att bestå i 
byggande av parkeringshus är uppenbart. Föreliggande motion vill bidra till starten av en 
sådan utveckling genom att angripa den kanske mest akuta parkeringsinfarkten i Gustavsberg, 
nämligen den i Gustavsbergs Hamn. 

Problem för näringsidkare och besökare m.fl. 
Verksamma näringsidkare i hamnområdet, byggnadsarbetare, boende i de nya 
”Porslinskvarteren” och/eller besökare till butiker, service och restauranger har knappast 
längre någon möjlighet att parkera i området eller dess närhet vilket de först nämnda nu gör 
planerare och beslutsfattare uppmärksamma på genom att ha kallat till en hearing i 
kommunhuset den 28 juni. 

Exempel 
Det finns anledning att belysa problemet genom några exempel. 

När Chamottevägen kom till genom beslut i kommunfullmäktige så var det för att 
avlasta/stänga Odelbergs väg utefter Farstaviken; för att inskränka trafiken där till bussar och 
varutransporter. Ett offer som vi tvingades till då var att riva porslinsfabrikens äldsta 
byggnad, det unika s.k. Verkstadshuset, som ansågs ligga i vägen vid en breddning av 
Chamottevägen. Det har knappast fungerat då Odelbergs väg inte bara har blivit den 
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genomfartsled som Chamottevägen var tänkt att bli utan dessvärre också har blivit en 
parkeringsraka som knappast gör den attraktiv som det promenadstråk utefter vattnet som var 
tanken. 

Parkeringsplatserna inom hamnområdet är upptagna från tidiga morgnar trots 
tidsbegränsningar på mellan 3 – 12(ett fåtal platser) timmar. 1-timmesparkeringarna vid 
Hemköp och Porslinsfabrikens butik utgör de få undantagen  

Att parkeringsproblemen i hamnområdet snart omöjliggör event av typ Porslinets Dag, 
Gustavsbergsdagen, Båtmässan, båt och andra typer av evenemang är uppenbart. 

Behoven ökar 
Behoven av parkeringsplatser för bilar i hamnområdet lär tyvärr öka snarare än tvärtom. Vi 
kan konstatera att platserna för boende inom Porslinskvarteren inte kommer att förslå. Om 
antalet butiker och lokaler för olika verksamheter i gatuplanen kommer att utvecklas som det 
är tänkt så kommer det att påverka behoven och vad som framför allt bör stämma till 
eftertanke innan det är för sent är konsekvenserna när (och om) det nya kulturhuset står 
färdigt; om besökssiffrorna hamnar i närheten av vad som har förutspåtts så är vi i god färd 
med att skapa ett problem som kommer att ställa dagens elände i klart förmildrande ljus. Det 
är hög tid att agera med andra ord! 

Lösningen 
Eftersom parkeringsplatsen på Tyra Lundgrens väg mellan Dekorhuset och G-studion i norr 
och butikerna med Sushibaren m. fl. söder om densamma är den för ändamålet mest 
tillgängliga och marken i kommunens ägo så föreslås med denna motion att platsen tas i 
anspråk för ett väl tilltaget parkeringshus. 

Dagens parkering ger plats för cirka 100 bilar och en preliminär bedömning ger vid handen 
att med en genomtänkt planering skulle motsvarande antal rymmas på flera plan. Fyra plan är 
realistiskt att tänka sig på höjden och möjlighet erbjuds även att gå ner i jorden med ett 
eller två plan. 

Ett parkeringshus på den aktuella platsen skulle således erbjuda plats för cirka 500 fordon 
vilket i dagsläget skulle kunna ersätta och friställa andra ytor som idag upptas av 
bilparkeringar inom hamnområdet. 

Med tanke på platsens historia, som beskrivs nedan, så skulle med fördel mindre bostadshus 
med gestaltning inspirerade av nämnda Safirvindarna kunna byggas ovanpå parkeringshuset, 
dels för att i någon mån anknyta till historien och dels för att bidra till finansiering av bygget. 
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Platsens historia 
Parkeringsplatsen på Tyra Lundgrens väg är relativt ny. Litet äldre gustavsbergare drar sig 
lätt till minnes att på platsen låg för cirka tjugo år sedan ett berg ovanpå vilket fanns två 
lagerbyggnader i korrugerad blåmålad plåt (benämnda Safirvindarna) och framför allt en 
vacker byggnad från 1917 kallad Tyra Lundgrens ateljé efter konstnären med samma namn 
som verkade där under en period på 40-talet; därav namnet Tyra Lundgrens väg. Ateljén var 
senare hemvist för Stig Lindberg. Allt revs och berget sprängdes bort kring millenieskiftet för 
att ge plats åt den nuvarande parkeringen. 

Berget med byggnaderna ovanpå utgjorde således en begränsning av fabriksområdet åt söder, 
ett förhållande som skulle komma att återskapas med den föreslagna byggnationen. 

Arkitektur 
”Parkeringshus” låter avskräckande för många. Därför bör kompetenta arkitekter bevisa 
motsatsen i P-hus Tyra. Det finns goda exempel också. Vårt P-hus skall leva upp till 
Gustavsbergs traditioner avseende konst, design och arkitektur. Huset blir granne med ett 
stort antal kompetenta formgivare/konstnärer i ateljéhusen intill; låt därför dem vara med och 
utforma ”sin närmaste granne”. 

Mot bakgrund av vad som har anförts här avseende dagens parkeringsproblem inom området 
Gustavsbergs Hamn, av områdets framtida utveckling och av platsens historia föreslår vi: 

- att kommunfullmäktige ger kommunstyrelsen i uppdrag att vidta de åtgärder som
krävs för att skyndsamt starta den process som är en förutsättning för att förverkliga
tillkomsten av ett parkeringshus på platsen för nuvarande parkeringsplats på Tyra
Lundgrens väg i Gustavsbergs Hamn.

För den socialdemokratiska fullmäktigegruppen 
genom 

Jan-Olof Landqvist och Mikael Lindström 
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Bilaga 1 
Exempelbilder på parkeringshus 
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Motion till kommunfullmäktige, Värmdö kommun 2017-06-21 

Simplan för Värmdös skolbarn

I en kommun som är helt omringad av vatten är simkunskaperna bland invånarna  otroligt viktig. 
Skolan har enligt läroplanen (Lgr11) ett ansvar att kontrollera elevernas kunskaper och om eleverna 
inte når upp till kunskapskraven så behöver skolan sätta in resurser för att ordna så att eleverna når 
dessa mål.  

Svenska Livräddningssällskapet har tagit fram en tolkning av läroplanens kunskapsmål som ska 
fungera som hjälp till lärare i åk 1-9.  Flera andra kommuner har själva tagit fram en “simplan” för att 1

underlätta för skolorna att nå dessa mål, exempelvis Vännäs kommun . 2

I dagsläget ser det olika ut för skolorna i kommunen med simundervisningen. Allt beror på skolans 
ekonomi och möjligheter att bedriva simundervisning.  

En del barn har haft förmånen att deras föräldrar betalar för simskola, men detta är en kostnad som 
många inte har råd med. Många familjer kommer även från andra kulturer där det inte är lika naturligt 
att bada och simma som det är i den svenska kulturen, därför brister simkunskaperna hos föräldrarna 
vilket påverkar barnens utveckling.  

Men det handlar inte bara om att simkunskapen räddar liv eller ger bra betyg i skolan, att vara 
simkunnig gör även att man kan delta i aktiviteter som man kanske annars hade blivit utestängd ifrån. 

Så för att göra simundervisningen likvärdig föreslår vi Socialdemokrater att Värmdö kommun tar fram 
en plan för simundervisning som gör att det är lika för alla barn oavsett vilken skola de går på eller hur 
familjesituationen ser ut. Där, i likhet med Vännäs kommun, kostnader för transporter, simlärare och 
hallhyra i samband med undervisning i simning enligt denna plan ska ligga centralt men att respektive 
skola står för kostnader för medföljande personal och skolmat till eleverna. 

I den planen för simundervisning bör det även ingå att kommunen ordnar med gratis simundervisning 
för kommunens 7 och 8-åringar utomhus vid kommunens allmänna bad sommartid. Planen bör även 
utgå från Svenska Livräddningssällskapets tolkning av läroplanen (Lgr11)  

Socialdemokraterna i Värmdö föreslår därför: 

- Att Värmdö kommun tar fram en gemensam simplan för likvärdig simundervisning i Värmdö
skolor

För den socialdemokratiska fullmäktigegruppen 
genom 
Marielle Forstadius 

1 http://svenskalivraddningssallskapet.se/media/dokument/2014/sls-tolkning-av-lgr-11.pdf (2017-06-14) 
2

https://vannas.se/Sve/Filarkiv/Barn-%20och%20utbildningsn%c3%a4mnden/Simundervisning%20beslut%2013
0529.docx (2017-06-14)  
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https://vannas.se/Sve/Filarkiv/Barn-%20och%20utbildningsn%c3%a4mnden/Simundervisning%20beslut%20130529.docx
https://vannas.se/Sve/Filarkiv/Barn-%20och%20utbildningsn%c3%a4mnden/Simundervisning%20beslut%20130529.docx
http://svenskalivraddningssallskapet.se/media/dokument/2014/sls-tolkning-av-lgr-11.pdf
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